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14 de Abril de 2009, 15.00 horas 
 
ACTA NÚMERO 95 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Aldemira Pinho (PS), Miguel Tiago 
(PCP), Luís Fagundes Duarte (PS), Fernanda Asseiceira (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), 
Luísa Salgueiro  (PS), Manuel Mota  (PS), Manuela Melo  (PS), Odete  João  (PS), Rosalina Martins  (PS), 
André  Júlia Caré  (PS), Paulo Barradas  (PS), Almeida  (PSD),  Fernando Antunes  (PSD), Helena Oliveira 
(PSD), Ribeiro Cristóvão (PSD), Ana Drago (BE), Luísa Mesquita (Não  Inscrita), José Paulo de Carvalho 
(Não Inscrito), Hermínio Loureiro (PSD), José Cesário (PSD), Abel Baptista (CDS‐PP). 
   
Faltas: Fernanda Asseiceira (PS); Bravo Nico (PS), Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
Ordem do dia: 
 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
 
4. Proposta de Lei nº 249/X/4  (Governo) – Estabelece o regime  jurídico do combate à violência, ao 

racismo,  à  xenofobia  e  à  intolerância  nos  espectáculos  desportivos,  de  forma  a  possibilitar  a 
realização dos mesmos com segurança. 

 

• Discussão e votação na especialidade 
 

5. Proposta de Lei nº 238/X/4 (Governo) – Estabelece o regime  jurídico da  luta contra a dopagem 
no desporto. 

 

• Discussão e votação na especialidade 
 

6. Projecto de  Lei nº 698  (PCP)  ‐ Estabelece um  regime  suplementar de apoio aos  estudantes do 
ensino superior. 

 

• Apresentação e debate 
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7. Projecto de Lei nº 699/X (CDS‐PP) “Cria a isenção de pagamento de propinas para estudantes que 
se encontrem a receber o subsídio de desemprego ou o subsídio social de desemprego”. 

 

• Apresentação e debate 
 

8. Data da próxima reunião 
 
21.Abril.2009 às 15.00 horas  

____________________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, encontrando‐se presentes deputados do 

PS, PSD, BE e o deputado José Paulo de Carvalho (não inscrito). 

 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, encontrando‐se presentes deputados do PS, 

PSD, BE e o deputado José Paulo de Carvalho (não inscrito). 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1.  Parlamento  dos  Jovens  ‐  Foram  indicados  os  Deputados  que  participarão  na  sessão 

nacional/Básico do Parlamento dos Jovens, nas reuniões das Comissões e na sessão plenária. 
 

3.2.  Audição  sobre  Políticas  de  Juventude  ‐  Foi  definido  o  programa  da  audição,  que  terá  uma 
comunicação  inicial  do  Prof.  Machado  Pais,  sociólogo,  sobre  “A  realidade  da  juventude 
portuguesa”, a que se seguirá um debate aberto entre os participantes e no final as intervenções 
dos representantes dos grupos parlamentares. A audição está marcada para o dia 18 de Maio, à 
tarde. 

 
3.3. Eleições para o Conselho Nacional de Educação – Foi definida a metodologia e a grelha de tempos 

da audição do candidato a Presidente, que terá  lugar no dia 22, de manhã, fazendo cada Grupo 
parlamentar a gestão do tempo global que lhe é atribuído. 

3.4. Projecto de  Lei nº 634/X  ‐ Estabelece o  regime de aplicação da Educação Sexual nas Escolas 
(PCP) e Projecto de  Lei nº 660/X  ‐ Estabelece o  regime de aplicação da educação  sexual em 
meio escolar (PS) 
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Foi  deliberado  alterar  o  calendário  de  apreciação  das  iniciativas  na  especialidade,  nos  termos 
seguintes: 

Entrega de propostas de alteração pelos GP’s    – 29.Abril.09  
Discussão e votação na especialidade                  – 13.Maio.09  

 
 
4.  Proposta de Lei nº 249/X/4 (Governo) – Estabelece o regime  jurídico do combate à violência, ao 

racismo,  à  xenofobia  e  à  intolerância  nos  espectáculos  desportivos,  de  forma  a  possibilitar  a 
realização dos mesmos com segurança. 

 
Procedeu‐se à discussão e votação na especialidade da iniciativa, encontrando‐se presentes deputados 
do PS, PSD, PCP, CDS‐PP e o deputado José Paulo de Carvalho (não  inscrito), tendo sido gravada em 
suporte áudio, disponível na página da Comissão, na Internet. 

Encontra‐se em anexo o relatório de votação e o texto final. 

 
5. Proposta de Lei nº 238/X/4 (Governo) – Estabelece o regime  jurídico da  luta contra a dopagem 

no desporto. 
 

Procedeu‐se à discussão e votação na especialidade da iniciativa, encontrando‐se presentes deputados 
do PS, PSD, PCP, CDS‐PP e o deputado José Paulo de Carvalho (não  inscrito), tendo sido gravada em 
suporte áudio, disponível na página da Comissão, na Internet. 

Encontra‐se em anexo o relatório de votação e o texto final. 

 
6. Projecto de  Lei nº 698  (PCP)  ‐ Estabelece um  regime  suplementar de apoio aos  estudantes do 

ensino superior. 
 

A iniciativa foi apresentada pelo deputado Miguel Tiago (PCP). 
 

7. Projecto de Lei nº 699/X (CDS‐PP) “Cria a isenção de pagamento de propinas para estudantes que 
se encontrem a receber o subsídio de desemprego ou o subsídio social de desemprego”. 

 
A iniciativa foi apresentada pelo deputado Abel Baptista (CDS‐PP). 
 
Após a apresentação sequencial das 2 iniciativas, registaram‐se intervenções dos deputados Fernando 
Antunes (PSD) e Manuel Mota (PS).  
 
A apresentação e debate estão gravados em suporte áudio, encontrando‐se a gravação disponível na 
página da Comissão, na Internet. 
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8. Outros assuntos 
 
Foi deliberado apreciar na próxima reunião a nota síntese apresentada pela deputada Helena Oliveira 
(PSD),  a  respeito  da  Portaria  303/2009,  de  24  de  Março,  que  prevê  um  regime  excepcional  de 
habilitações de professores para o ensino da Língua Espanhola. 
 
9. Data da próxima reunião 

 
21de Abril de 2009 – 15h00 
 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 14 de Abril de 2009 
 

Presidente da Comissão 
 
 
 

António José Seguro 
 


